

## 台灣東分團

洪秋琪

### 團體

#### 1.東分團月會、團體共融

##### (1)113.01.06 訂定新年度行事曆

原訂於 12 月底舉行的月會，延至今日舉行。大家先一起晚餐共融，還一起慶祝主顯節，享用國王派。接著由恭榮主持，大家集思廣益，一同為新年度的月會排定行事曆，豐富又美好，充滿期待。



##### (2)113.01.27 朵兒大囍

孔哥和珊姐的寶貝女兒朵兒，1/27 在聖家堂舉行婚禮，我們一起從花蓮出發，上台北參與證婚儀式和婚宴，一起見證和祝福這美麗珍貴重要的時刻。





### (3)113.02.01

這晚，我們在孔哥珊姐家，舉行東分團的歲末聚餐，充滿喜樂。家好的爸爸媽媽也一起參加我們的聚會呢！晚餐後，我們一起享受欣賞孔哥展紙揮毫、行雲流水的巨作，也寫下屬於自己的龍年春聯，迎接新春。



(4)113.02.24 孔爺爺書畫孔令堅校長之父，書畫大師孔依平《九三早課》書畫展，在花蓮美術館開展。東分團家人，相約前往參與開幕、共賞巨作，麗如姐是孔大師的弟子，也從台北趕來祝賀。

珊姐是開幕茶會總籌，抽出十位幸運者，現





場請孔爺爺揮毫，獲贈千萬金的題字，東分團就抽中四位，真的是太幸運了！



### (5)113.03.2-3 四旬期多良苦路台東行

這次月會移地台東，由恭榮校長帶領，先參觀公東高工聖堂，中午到聖母農莊吃飯，與德蘭和志弘相聚，下午驅車多良拜苦路，走在有點陡的苦路，體會基督的苦難，在苦路的盡頭，有一白冷會的教堂，在教堂遠眺太平洋，讚嘆天主奇妙的化工。第二天前往寶桑天主堂參與主日彌撒，簡單享用午餐後，結束這次的月會。



### 2.祈禱小組靈修交談

我們以靈修交談的方法，透過祈禱材料--- DOCAT，感受和體會天主在生活中如何親自陪伴我們，並聆聽和感受聖神的帶領和天主的祝福。



特製巴斯克蛋糕祝古修女生日快樂

## 愛與服務

### 1. 陪伴大專同學會

永仁大哥和盈君姐持續地用行動用愛默默陪伴支持大專同學會花蓮分會的青年們，感謝四川基金的支持和贊助。

新的學期，大專青年中心很幸運地有三位神父共同參與陪伴，分別是杜晉善神父、林思源神父和呂約伯神父，三位神父分別會輪流做平日彌撒和主日彌撒。本學期的行事曆非常多元豐富，像是讀經分享、明供聖體、印尼料理、馬拉威料理、電影之夜，欣賞了鋼鐵英雄、受難史……，其中林神父更是邀請到他的朋友-Marang Panay 林雍，分享成為阿美族太巴壠部落巫覡的點滴，是一個很特別的主題。

在逾越節三日慶典，則邀請學生們一同到永仁大哥和盈君姐所在的北濱天主堂、杜神父所在的德安天主堂參與禮儀，並提供交通的協助，盈君姐更是邀請中心的同學，在彌撒中參與北濱天主堂的濯足禮。





## 2.花蓮鐸區泰澤祈禱

每個月一次，盈君和永仁帶領「花蓮鐸區泰澤祈禱」，和基督教長老教會和聖公會的基督徒兄弟姊妹們，一起在燭光和樂聲中，感謝讚美主。祈禱結束，大家會移動到教堂旁的小空間，一起享用簡單的茶點，一同分享生活。



### 3.Together,be better 在職青年小組

#### 113.02.03-04 《大同大禮朝聖登山行》

這次 10 位青年一起踏上這段朝聖的旅程，因為有上次上山的經驗知道這趟路程的樣貌，心裡可以知道自己到哪裡了，但這次上下山都遇上下雨，讓過程中多了些辛苦和挑戰。由於大家腳程不一樣，上山大致分為兩個隊伍，前後大約相差一小時，先上山的夥伴陸續先進行盥洗。晚餐後，我們升起火，圍坐在爐火邊，一起唱聖歌、一起獻上《我要向高山舉目》、一起聽山上的故事、一起聽太魯閣族的故事、一起聽太魯閣族的音樂、一起用泰澤祈禱讚美和感謝。

第二天，從美味的早餐開始，這次不上立霧山，而是探尋祖居地，進到歷史悠久的鐘乳石洞。回到農莊稍作整理後，我們獻唱《雲上太陽》，謝謝 Yaya 一家人的接待，Yaya 用族語為我們禱告，祝福我們下山一切平安。下山的路途，雨勢突然變大，不過依然要繼續前行，有夥伴一起同行就不怕，大夥都順利下山了，感謝天主。謝謝 Nac，再一次帶領我們進入太魯閣的山林；謝謝每一位同行的夥伴，這個最後一刻組成的 10 人小隊，一定是天主剛剛好的安排。





## 與 Magis 青年中心共同合作的「依納爵靈修共融計畫」

113.03.16 第一堂課《依納爵這個人》

(文:Magis 青年中心 FB 小編)

延續去年開始的小小種子，今年再度安排了五堂課，首先登場的是「#依納爵這個人」。用聖經若 1:35-39 祈禱拉開序幕，耶穌問若翰的門徒：「你們找什麼？」，邀請參加者看看自己內心的渴望，是什麼樣的動力帶領自己來到這裡？在生活/生命旅程中，自己在尋找什麼？

接著進入依納爵生命的脈絡，從沒落小貴族，一心追求世俗的財富、地位、虛榮的騎士依尼高開始。一顆砲彈改變了他的生命，開始踏上皈依的旅程，成為朝聖者及基督王國的騎士，為拯救人靈和愈顯主榮而活，實踐愛與服務的聖人。也請大家畫出自己對依納爵生平中印象深刻的地方：獻出的寶劍、砲彈、幫助依納爵分辨的騾子（神獸？）、朝聖者、旅程、高山與低谷等等……

下午時間再談依納爵這個人與依納爵靈修的關係。北爵學姊苑庭也見證自己學習依納爵靈修的成長與收穫：

- 解放自己與天主的關係，不停留在罪的網綁。
- 學習反省與自覺，接受自己的各種感受，同時更看天主放在自己心中的渴望。
- 保持行動，在服務與行動中持續皈依，經歷跟天主之間關係的動態改變。

在個人祈禱時間也安排依納爵關鍵時刻的沉浸展，個人可以對照自己的生命階段與經驗，從依納爵的經驗中得到啟發。

最後意識省察與 Circle 分享，總結大家此次的收穫或最印象深刻的：

- 充滿熱情的脆弱者。
- 依納爵也有不知道怎麼分辨的時候。
- 脆弱有時會提醒我們慢下來重新跟自己相處。
- 在一切事上找到天主。
- 躺在地上八天也很好。
- 在山洞沒有小黑蚊就更好。

- ☑ 愛是一件很辛苦但很美好的事。
- ☑ 改變從傷口開始。
- ☑ 經歷黑暗幫助我們與真實相遇。
- ☑ 我要這樣的你。

